

邮发代号：81-183, 1-3011 第3608期 2020年10月13日 星期二 (今日12版) 投稿邮箱：news@cannews.com.cn www.cannews.com.cn

中国航空报

牵住科技创新这个“牛鼻子” | 2版 为您导读 航空工业光电所 电话：0379-63323027 www.avicoptronics.com

习近平在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调 年轻干部要提高解决实际问题的能力 想干事能干事干成事

据人民日报 2020年秋季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班10月10日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，历史总是在不断解决问题中前进的。我们党领导人民干革命、搞建设、抓改革，都是为了解决我国的实际问题。提高解决实际问题的能力是应对当前复杂形势、完成艰巨任务的迫切需要，也是年轻干部成长的必然要求。面对复杂形势和艰巨任

务，我们要在危机中育先机、于变局中开新局，干部特别是年轻干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力，勇于直面问题，想干事、能干事、干成事，不断解决问题、破解难题。 中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。 习近平强调，党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，其中一条很重要的经验就是坚持问题导向，把解决实际问题作为打开工作局面的突破口。当今世界正经历百年未有之大变局，外部环境出现更多不稳定性不确定性。明年我们将进入“十四五”时期，开启全面建设社会主义现代化国家新征程。进入新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，需要解决的问题会越来越多、越来越复杂。我国继续发展具有多方面优势和条件，但发展不平衡不充分问题仍然突出。抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果，但

中国航发党组专题学习 国企改革三年行动部署要求 本报讯（通讯员 杨雷）10月9日，中国航发召开党组理论学习中心组（扩大）学习会，再学习再领会习近平总书记关于国有企业改革工作的系列重要指示批示精神，学习全国国有企业改革三年行动部署电视电话会议和中央企业改革三年行动部署视频会议精神，学习《国企改革三年行动方案（2020-2022年）》（以下简称《方案》）精神，研究集团贯彻落实思路举措。中国航发党组书记、董事长曹建国主持会议，党组副书记、总经理李方勇，党组副书记刘林宗，党组成员、副总经理陈少洋、王之林，纪检监察组组长、党组成员戴晖，党组成员、副总经理李宏新，党组成员、总会计师唐斌，党组成员、副总经理向巧出席会议。与会人员在结合中国航发实际，就贯彻落实《方案》交流了学习体会、提出了工作思路。 会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视国有企业改革工作，多次作出重要指示批示，特别是在全国国有企业党的建设工作会议上发表的重要讲话，深刻阐明了关于国有企业改革发展和党的建设的一系列重大理论和实践问题，为推进国资国企改革指明了方向，提供了根本遵循。国企改革三年行动是以习近平同志为核心的党中央站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，从两个大局出发，对今后三年全面深化国企改革工作作出的系统部署，是对各项国企改革重大举措的再深化再落实，是贯彻党的十九届四中全会精神的具体行动，中国航发上下要切实把握其重要意义和核心要义，切实增强政治自觉，把握改革方向，以更坚强的决心、更坚定的意志、更大的力度推动国企改革三年行动落地见效。 会议就中国航发推进国企改革三年行动提出明确要求。一是全集团要切实思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，坚决拥护党中央决策部署，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把《方案》作为今后三年集团改革工作的根本遵循，坚定不移推进全面深化改革，在实施国企改革三年行动上作表率。二是对照《方案》要求，根据集团实际，结合前期改革工作，兼顾当前和长远需要，抓紧制定完善集团国企改革三年行动具体实施方案，深化细化集团改革任务，形成台账，逐项落实，真正做到可衡量、可考核、可检验。三要大力推进集团重点改革工作，坚持聚焦主业，突出抓好“双百行动”“科改示范行动”等重点改革任务，持续提高企业活力和运行质量，切实增强集团竞争力、创新力、控制力、影响力和抗风险能力，为实现“十四五”任务目标打下坚实基础。

航空工业党组理论学习中心组集体学习 习近平总书记在中央财经委员会第八次会议上的讲话

本报讯 10月12日，航空工业党组理论学习中心组围绕习近平总书记9月9日在中央财经委员会第八次会议上的重要讲话开展集体学习。航空工业党组书记、董事长谭瑞松主持学习并做总结讲话。航空工业党组成员围绕学习主题，结合分管工作开展深入研讨。航空工业总助级高管参加学习。 在总结讲话中，谭瑞松指出，航空工业要认真学习贯彻、贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神，深刻认识党中央把建设现代流通体系作为一项重要战略任务的重大意义。要眼睛

向内，认真反思集团内存在的相关问题。要深刻认识建设规范化市场体系、高标准信用体系建设的战略重要性。航空工业必须向更加规范的市场体系、更高标准的信用体系看齐，要使之成为卓越竞争力的重要组成部分。 谭瑞松强调，要把思想和行动统一到党中央对经济工作的重大决策和重要部署上来，坚决贯彻落实中央财经委员会的各项部署。增强政治意识、宗旨意识，从讲政治的高度抓好落实。增强抓落实的主动性和自觉性，围绕主责主业，坚持问题导向、目标导向、结果导向，全面、加快、从实做好落

评比、接受督察，夯实工作成果。真正做到调结构、转机制、强体系，抓重点、补短板、强弱项，把发展的效率、质量提上去，努力实现世界一流企业的发展目标。（航航）

运12F时间域飞机首飞成功

本报讯（通讯员 李宇浩 裴根）近日，由航空工业哈飞自主研发设计的固定翼时间域航空电磁系统飞行平台——运12F时间域飞机在平房机场成功首飞，标志着国家重点研发计划“固定翼时间域航空电磁测量技术系统研制”项目向前迈进一大步，将有力推动我国航空地球物理探测事业的发展。 运12F时间域飞机是科技部立项的国家重点研发计划“深地资源开采”的组成部分，是“固定翼时间域航空电磁测量技术系统研制”项目中的四大核心课题之一。运12F时间域飞机以运12F第001架机为载体，针对高效、高精度的航空地球物理探测要求，进行了敷设发射线圈、加装时间域任务设备整机大规模改装工作。运12F时间域飞机全构型包括5匝线圈，用于电磁脉冲发射。10月10日，运12F时间域飞机完成挂载两匝线圈调整试飞，使项目又向前迈进一步。后续，哈飞将进一步开展调整试飞工作。5匝线圈调整试飞完成后，运12F时间域飞机将具备执行相关任务的能力。



裴根 摄 航空工业西安航空控制科技有限公司

本期看点 航空工业西安航空控制科技有限公司

从“蹒跚起步”到“展翅腾飞”——航空工业庆安民机产业20年成长记 >>> 详见5版

“新舟”60增雨机研发和审定试飞工作纪实 >>> 详见6版

固本强基 不断激发基层党组织的内生动力 基层党组织建设是一项系统工程，在固本强基的过程中，把全面从严治党落实到每个党组织、每名党员，就一定能够做强基层党组织这个坚强战斗堡垒。新形势、新挑战，让我们看看航空工业以下党组织在党建工作品牌建设、典型引领、标准化规范化建设、创新活动方式方面有哪些积极的探索。 >>> 详见7版

聚焦主责主业 决胜2020

以高质量管理为抓手 助推型号任务高质量完成

量完成，打好“十三五”收官战。 技术状态“显性化” 型号研制加上“安全锁” 面对新一代型号研制“任务多元、模式多样、技术复杂、责任严格”的特点，沈阳所贯彻系统工程思想，压实技术状态管理，积极构建助力正向、高质、快速研发的“高速路”。

依托型号研制工作，成立技术状态管控团队，建立飞机研制能力一体化监控体系，以及厂、所、军三方技术状态管控协调工作机制，保障研制工作顺利开展。对标国内外先进思想及经验，完善技术状态管理文件体系，形成覆盖全寿命周期、全业务范围通用型号的文件体系，实现可操作、可执行、可检查。建设覆盖全寿命周期



“穿透型制空”的穿透与反穿透 >>> 详见9版